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Szakmunkástanulók országos versenye 

Hasznos gyakorlati 
munka 

Gyakorlati feladatok meg-
oldásával folytatódott teg-
nap Szegeden a Szakma ki-
váló tanulója verseny három 
országos döntője. Közös vo-
nása volt e versenyeknek, 
hogy — a Móra Ferenc Ipari 
Szakmunkásképző Intézet és 
a DÉLÉP jóvoltából — vala-
mennyire kifogástalan körül-
mények között került sor, 
másrészt minden szakmun-
kástanuló hasznos munkát 
végzett. Mindhárom helyen 
öttagú bizottság értékelte a 
munkát, s határozza meg a 
végső sorrendet. Részletesen, 
következésképp hosszasan 
elemeztek, így a sorrendet 
csak a holnapi számunkban 
tudjuk közölni. Az értékelés 
legfőbb szempontjai: a mun-
kára fordított idő mennyisé-
ge, a minőség, a szakszerű-
ség, a technológiai sorrend 
követése, végül a munkate-
rület rendben tartása, kü-
lönös tekintettel a munka-
védelmi előírásokra. 

A kőművesek a Nemesta-
kács utcai 33 lakásos ház 
építéséből vették ki részü-
ket: belső válaszfalat rak- suth Lajos sugárúti munkás- díszítették a falat. Vasbeton 
tak. Két-két tanulóval 22 szállójában mind a 21 szo- lépcsőhöz állítottak össze 
csapat versenyzett reggeltől bafestő és mázoló tanulónak zsaluzatot az ács-állványozók 
késő délutánig, s végzett egy-egy szoba jutott. A he- a DÉLÉP központi telepének 
hozzávetőleg 45 ezer forint lyiségek azonos méretűek és udvarán, összesen 19 brigád 
értékű munkát. A csapatta- hasonló állapotúak voltak, versenyzett, két-két fiatallal, 
gok mindannyian szakmun- Az egyéni verseny során a Az elméleti és a gyakor-
kát végeztek, kiszolgálásuk- tanulók keverték ki a meg- lati feladatok megoldását 
kai az intézet más tanulóit felelő színt; festés utón nem egyenlő arányban pon-
bízták meg. A DÉLÉP Kos- egyéni elképzelések szerint tozzák az értékelők. A kő-

műveseknél és az ács-állvá-
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Gyenes Kálmán felvétele 

Lépcsőhöz készítenek zsalut az ács-állványozók 

Újságírók 
a hadtápnál 

Kulturált ellátás a katonáknak 
Stadler János vezérőrnagy, tézetre. A következő állomás 

honvédelmi miniszterhelyet- a ruházati szolgálat központ-
tes, a néphadsereg hadtáp- ja, a katonai „patyolat" volt. 
főnöke látta vendégül pénte- Itt arról tájékoztatták az új-
ken az újságírókat: a sajtó- ságírókat, hogy ma már a 
programot a „gondoskodás legtöbb egységnél ugyanúgy 
a katonáról" jegyében szer- tisztítják az alsó- és felső-
vezték. Egészségügyi ellátás, ruházatot, mint a polgári 
ruházat, szállítás, élelmezés életben, ki-ki névre szólóan 
alapvetően befolyásolják a kapja vissza mosásra leadott 
fegyveres szolgálatot teljesí- holmiját. Egy másik bemu-
tők élet- és munkakörülmé- tató: az újságírók működés 
nyeit, a néphadsereg harc- közben figyelhették meg a 
készültségét. A bemutató szállítóágazat különböző jár-
meggyőző volt: a hadtáp- műveit, az üzemanyag-ellá-
szolgálat eredményesen gaz- tők ügyes masináit, kontérie-
dálkodik a fejlesztésre jutó reit. Működtek az élelmezési 
összegekkel, esztendőről esz- szolgálat tábori körülmények 
tendőre javuló feltételekkel közé „telepített" konyhái, 
könnyíti a szolgálatot'. sütödéi is. A hadseregben 

Az egész napos látogatás közepesen nehéz, illetve ne-
a központi katonai kórház- héz fizikai munkának tart-
ban kezdődött. A traumato- ják a szolgálatot, ennek 
lógiai osztály intenzív terá- megfelelő, napi 4100—4200 
piásrészlegét bármelyik kór- kalóriás az ellátás is. Talán 
ház elfogadhatná, de ugyan- nem is található olyan egy-
ez vonatkozik az évi 25o ezer ség, ahol ne lenne napi 
vizsgálatot végző, korszerűen négyszeri étkezés, s a leg-
felszerelt központi laborató- több laktanyában tért hódí-
riumra, illetve az 1972-ben tott már az étkezdék önki-
felépült központi rendelőin- szolgáló rendszere is. (MTI) 

nyozóknál 40:60 az arány, 
míg a szobafestő és mázolók-
nál 25:75. Utóbbiaknál a már 
említett díszítés sikere ka-
pott nagy súlyt. Mivel a gya-
korlati munkát általában 
jobban szeretik a fiatalok, 
ígv ügyesebben is végzik, a 
másik két zsűri tagjai úgy 
döntöttek, hogy most, a ta-
nulóidő végén az elmélet 
fontosságára hívják föl a 
fiatalok figyelmét. 

Jó néhány szakmunkásta-
nuló számára valóban a ta-
nulóidő végét jelentette a 
verseny döntője. A kitűnő és 
jeles eredményt elértek 
ugyanis ma a Móra Ferenc 
intézetben írásbeli vizsgát 
tesznek, s ha ez jól sikerül, 
megkapják a szakmunkás-
bizonyítványt — néhány 
hónappal korábban, mint 
tanulótársaik. 

A párt vezető szerepe az intézmények 
és szervezetek szerteágazó rendsze-
rén keresztül érvényesül. Alkotmá-

nyunk is kimondja a munkásosztály párt-
jának vezető szerepét hazánk társadalmi, 
politikai életében. Ám mindenfaj ta szerve-
zeti-intézményi rendszernél jobban bizto-
sítja e szerep valóságos érvényre jutását 
az a kölcsönös bizalom, amely az utóbbi 
két évtizedben alapvető jellemzője a párt 
és a munkásosztály, a párt és a dolgozó 
nép viszonyának. 

E bizalom folyamatos fenntartása, szün-
telen erősítése az egyik legfőbb vonása az 
MSZMP munkastílusának. A párt abból 
indul ki, hogy a szocialista társadalom csak 
az egész nép tevékenységének eredménye-
ként jöhet létre, a nép megérti és kész 
vállalni az ebből eredő feladatokat. A 
párt ezért nem kívánja rákényszeríteni el-
gondolásait a tömegekre, hanem meggyőzés 
út ján alakítja ki az egyetértést. Az eszme-
cserékben a vezetés nemcsak kifejti a ma-
ga elgondolásait, hanem meghallgatja és 
gondosan mérlegeli a tömegek véleményét 
is. 

A pártnak ez a munkastílusa, a párt ré-
széről megnyilvánuló bizalom — mint két 
évtizede folyamatosan tapasztaljuk — bi-
zalmat szül a másik oldalról is. E politikai 
vonal alapján a pártonkívüliek, a legszé-
lesebb rétegek meggyőződhetnek róla, 
hogy a párt nem uralkodni akar a nép fö-
lött, hanem szolgálni kívánja felemelkedé-
sét. A vezető szerep a mi felfogásunk sze-
rint, — mint ezt Kádár János nemegyszer 
hangsúlyozta — szolgálat, a munkásosz-
tály, a nép ügyének szolgálata. A párt 
iránti bizalmat éppen az tar t ja fent, hogy 
az emberek a mindennapi gyakorlatban 
állandóan érzékelhetik ezt a törekvést. 

Súlyos történelmi tapasztalatok alakítot-
ták ki pártunkban ezt a szemléletet. Az 
if jabb nemzedékek már nem emlékezhet-
nek rá — s már csak ezért is tanulságos 
felidézni —, hogy az ötvenes évek első 
felében a vezetés a gyanakvás és a bizal-
matlanság szemüvegén keresztül tekintett 
a tömegekre, sőt a párt kádereire is. A 
szektás politika mély árkot ásott a párt és 
a néptömegek közé. Ezt az árkot aztán el-
lenségeink olyan szakadékká mélyítették, 
amelybe kishíján sikerült beletaszítaniok 
a magyar népi demokráciát. 

A válságon az MSZMP éppen azért tu-
dott viszonylag rendkívül gyorsan úrrá 
lenni, mert az ellenséggel szembeni hatá-
rozott fellépést párosította a tömegekbe 
vetett mélységes bizalommal. Ha fellapoz-
zuk a Központi Bizottság akkortájt szüle-
tett határozatait, kiolvashatjuk belőlük a 
szilárd bizalmat abban, hogy az ellenforra-
dalmi demagógia által megtévesztett töme-
gek képesek lesznek felismerni az igazsá-
got, meglátni a szabadság, a demokrácia, 
a nemzeti érdekek jelszavaival fellépő el-
lenséges erők valóságos természetét és cél-
jait. A történelem igazolta ezt a várako-
zást. Olyan tanulsága ez fejlődésünknek, 

amelyet soha nem felejthetünk el, nehe-
zebb időkben éppoly kevéssé, mint ami-
kor viszonylag jól mennek a dolgok. Mert 
ez a kölcsönös bizalom olyan erkölcsi-po-
litikai tőke, amely napos és borúsabb idő-
ben egyaránt elengedhetetlen feltétele a 
zavartalan fejlődésnek. 

Jól lá t ják és tudják ezt ellenségeink isi 
Nem véletlen, hogy a szocialista országok 
ellen most folyó nyugati kampányban a fő 
cél a párt és a nép kapcsolatának aláásá-
sa, az ékverés, a bizalmatlanság felszítása. 
Hazánkról e kampányban viszonylag ke-
vés szó esik, de a szándékok iránt mi sem 
táplálhatunk illúziókat. Am azt is nyu-
godtan állíthatjuk, hogy minden ilyen tö-
rekvés homokra épül, éppen mert szilárdan 
őrizzük a párt és a nép egymás iránti bi-
zalmát. 

Ez a bizalom könnyíti meg a szót értést 
olyan esetekben, amikor egy-egy intézke-
dés kedvező hatása csak távlatilag érvé-
nyesül, vagy amikor szükséges, de kihatá-
saiban ellentmondásos lépésről van szó. 
Kényesnek tűnő politikai problémák meg-
oldását is segíti, kedvező hátteret, alapot 
biztosítva ehhez. Gondoljunk csak olyan 
kérdésre, mint hazai árrendszerünk, árpo-
litikánk. Ismeretes, hogy a mi viszonyaink 
között közgazdaságilag az olyan árrendszer 
az ésszerű és indokolt, amely lehetővé tesz 
bizonyos ármozgásokat. Tény, hogy az 
ilyen árrendszer politikailag több gondot 
okoz, mint ha — „kerül, amibe kerül" ala-
pon — a költségvetés magára vállal min-
den többletköltséget, és így akadályozzuk 
meg az árak változását. A párt mégis a 
gazdasági ésszerűség mellett döntött, azt az 
utat választva, hogy az életszínvonalat 
növekvő árszínvonal mellett emeljük. Bí-
zott a közvélemény ítélőképességében, s a 
tapasztalatok szerint ez a várakozás nem 
bizonyult megalapozatlannak. 

"emcsak a politikai vonalon múlik 
azonban a kölcsönös bizalom fenn-
maradása. Minden pártszervezet, 

minden kommunista felelős érte a maga 
területén. Különösen fontos szerepet ját-
szik itt a párttagok, a kommunista tiszt-
ségviselők személyes magatartása, stílusa, 
életvitele. Tudjuk, hogy senki nincs eleve 
beoltva olyan „betegségekkel" szemben, 
mint az úrhatnámság, a gőg, a hatalmas-
kodás, s mindig kisértő veszély a kioktató 
stílus, a türelmetlenség, a restség az érve-
lésre és a vitára. Márpedig az efféle ma-
gatartás súlyosan árthat a bizalomnak. 
Ezért is kell fellépnünk ellene, bármikor 
és bárhol is ütné fel a fejét. 

A történelem megtanított bennünket, 
hogy a párt csak a nép támogatásával, a 
nép pedig csak a párt vezetésével érheti 
el céljait. Ezek a célok ma hazánkban egy-
beesnek. Ebben az azonosságban gyökered-
zik és ezt erősíti tovább a párt és a nép 
történelmi tapasztalatokra épülő kölcsönös 
bizalma. 

Gyenes László 

Ne 

Ismét árad a Tisza 
Az Alsótiszavidéki Vízügyi Az Alsó-Tiszára mérsékelt 

Igazgatóság tájékoztatása áradás jellemző. Miután 
szerint a Közép-Tiszán az csütörtökön az alpári nyári 
apadás lelassult. Szolnokon gát robbantásával megkez-
tegnap, pénteken 848 centi- « e g ^ s ^ s z t f ^ 
méters vízállást mértek. Az Tisza vízszintje némileg 
apadást a Hernádon levő- emelkedett. Csongrádnál 
nuló újabb árhullám nehe- tegnap 793 centiméteres, 

Mindszentnél 810 centiméte-zíti. 

Közművesítés, járdaépítés 

Tanácsülés Mórahalmon 
» 

Tegnap, pénteken a móra- tásáról döntöttek. Eszerint cák feltöltését. A közmű-
halmi művelődési otthonban 1977-ben lényegesen többet veket tovább fejlesztik, 500 
Murányi György tanácselnök költ a tanács közvilágításra: méter fedett csatornát épi-
vezetésével tartotta ülését a tavalyi 180 ezer forinttal tenek. Folytatják a járda-
a nagyközség tanácsa. Elő- szemben 238 ezer forintot, építést, a Délibáb, a Dankó, 
szőr meghallgatták az idő- Hasonlóképp az elmúlt évi- s valószínűleg a Domb ut-
közi tanácstagi választás nél nagyobb összeget — 102 cában is. Az idén elkészül 
eredményéről szóló beszámo- ezer forinttal szemben 178 a játszótér. A Bajai út mel-
lót, majd megvitatták a ezer forintot — irányoztak lett, a volt homokbánya he-
tavalyi költségvetési és fej- elő parkfenntartásra. A múlt lyén 173 ezer forintos költ-
lesztési terv végrehajtásának évihez viszonyítva 41 ezer séggel vásárteret alakítanak 
tapasztalatait. Elfogadták az forinttal többet fordítanak a ki. Az idei fejlesztési terv-
1977. évi költségvetési és bölcsőde működtetésére. Szo- ben szerepel még többek 
fe :lesztési tervről szóló elő- ciális gondozásra, s a rend- között a bölcsőde felújítása, 
terjesztést Megvitatták a szeres szociális segélyek ki- két buszváró létesitése, s 
jogalkalmazás jogpolitikai fizetésére is nagyobb össze- egy ú j sportkombinát épí-

. ..,, ., get, 80 ezer forinttal többet tese. 
irányelveinek érvenyesuleset, t e r v e z n e k a tavalyinál. A tanácsülésen személyi 
végül előterjesztések, bejelen- Az idei fejlesztésekre a kérdésekben is döntöttek, 
tések, javaslatok hangzót- nagyközség tanácsa 8 millió Szűcs Istvánnét, a nagyköz-
. . , 764 ezer forinttal rendelke- ségi pártbizottság megbízott 

zik. Tervezik a község déli titkárát és Dants Lászlót, az 
Az idei koltsegvetesi terv o l d a l á n l e v ő 232 házhely ki- általános iskolák igazgatóját 

kialakításánál 8 millió 414 sajátítását és részleges köz- beválasztották a tanács vég-
ezer forintos összeg elosz- művesítését, a leendő ú j u t - rehajtó bizottságába. 

res, Szegednél 765 centimé-
teres vízállást mértek. Sze-
gednél az áradás tartósnak 
ígérkezik. Csupán lassú apa-
dás várható, mivel jugoszláv 
területen a lefolyás gyorsí-
tására nincs lehetőség. A 
jelenlegi vízállásban tíz na-
pon belül aligha számítha-
tunk jelentős változásra. A 
Körös Szarvasnál ismét te-
tőzött, tegnap 701 centimé-
tert jelentettek. A Maros 
gyakorlatilag változatlan víz-
állású, csupán néhány cen-
timéteres áradás, illetve apa-
dás várható. 

Az • időjárás továbbra is 
kedvez a belvizek elvezeté-
sének. Csongrád megyében 
jelenleg 4071 hektárnyi te-
rület áll víz alatt, ebből 
1188 hektár vetés, 1351 hek-
tár szántóföld. A védekezési 
munkákban 208-an vesznek 

Javul a közlekedési 
fegyelem 

Az Országos Közlekedésbiztonsági Tanács 
ülése 

Javul a közlekedési fegye- a halálos és a sérüléssel 
lem — állapították meg az járó közlekedési balesetek 
Országos Közlekedésbizton- száma, kevesebb ember halt 
sági Tanács pénteki ülésén, meg, illetve szenvedett sé-
ahol a KRESZ ú j szabályai- rülést ilyen balesetek követ-
nak bevezetésével kapcsola- keztében mint 1975-ben. Egy 
tos tapasztalatokat összegez- év alatt 6,6 százalékkal 
ték és a közlekedésbiztonsági csökkent a személyi sérülés-
helyzet alakulását elemezték, sel járó közúti közlekedési 
Mindkét témát az 1976. évi balesetek száma; a halált 
adatok tükrében vizsgálták, okozó baleseteknél 3,1, a 
s egyben megszabták a mind súlyos sérüléses balesetek-
biztonságosabb közúti forga- nél 6,6, a könnyű sérülést 
lom eléréséhez a további okozóknál 6,1 százalékos 
feladatokat. A tanácskozáson volt a csökkenés. A fővá-
— amelyen részt vett Föld- rosban az országos átlagnál 
vári Aladár, a SZOT elnöke nagyobb mértékben, 8 szá-
is — Benkei András belügy- zalékkal csökkent a közle-
miniszter, az OKBT elnöke kedési balesetek száma 1976-
tartott beszámolót és felszó- ban, 1975-höz képest, 
lalt Kiss Dezső közlekedés- A gépjárművek száma 
és postaügyi mini^zterhe- megközelíti az 1 millió 600 
lyettes is. ezret (és ehhez még hozzá 

Lényegében zavartalan kell számítani, hogy évente 
volt a közúti közlekedés ú j csaknem 1 millió 800 ezer 
szabályainak életbe lépteté- külföldi jármű vesz részt 
se, amelyért a közelmúltban hazánk közúti közlekedésé-
elismerését fejezte ki a Mi- be). Kétségtelen, hogy az 
nisztertanács is az érdekelt esetenkénti durva szabály-
szerveknek. A közlekedés- szegések, a magukból kivet-
rendészet munkájá t eredmé- kőzött gépkocsivezetők felhá-
nyesen támogatta a közle- borodást keltenek a közvelr-

, kedésbiztonsági tanácsok ményben; mégsem az ilyen 
részt, 11 géppel. A belvíz sok ezer aktivistája, a" állami magatartás a jellemző, hanem 
elvezetéséhez 37 szivattyút és társadalmi szervek nagy- sokkal inkább az, hogy ki-
, •, , , ' számú társadalmi munkása, alakulóban vannak a szocia-
hasznainak, ezek összesen ö s s z e s s é g é b e n a z e l m ü n l i s t a erkölcsnek a közleke-
29,71 köbméter vizet szivaty- esztendőben — jóllehet sze- désben is megnyilvánuló 
tyúznak ki másodpercenként. I rény mértékben — csökkent normái. 


